



ВТОРНИК

25 августа 2009 г.

№ 61 (9752)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

В НОМЕРЕ:

2

**АВТОПРОБЕГ В ЧЕСТЬ
РОССИЙСКОГО ФЛАГА**

6

**КОГДА ЖЕ НАСТУПИТ
ПОХМЕЛЬЕ?**

наш сайт: www.34374.ru

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ДАТА

МАШИНОСТРОИТЕЛЬ

— ЭТО ПОЧЕТНО



В прошедшую пятницу ОАО «Уралэлектротрактор-Уралгидромаш» отметил свое 277-летие. Звание Почетного машиностроителя РФ в день рождения завода присвоили Александру Владимировичу Феофанову. Еще в 1985 году он пришел на предприятие молодым специалистом и был направлен в механосборочный цех №3 инженером-технологом.

Хотя в УПИ Александр Владимирович учился с конструкторским уклоном, на практике пришлось осваивать технологию машиностроения. Как обработать ту или иную деталь, как собрать насос – такая задача стояла перед ним ежедневно. Уже в 1989 году он победил в областном конкурсе рационализаторов и изобретателей.

Молодой перспективный сотрудник начал продвигаться вверх по карьерной лестнице. Его повысили до начальника технологического бюро цеха. Затем он стал начальником бюро механизации, где появилась возможность воплотить свою мечту – конструировать и изобретать. Здесь начал разрабатывать новые приспособления и механизмы для изготовления выпускаемой продукции. После был назначен на должность главного конструктора завода, а сегодня Александр Владимирович – директор инженерного центра предприятия.

- У меня технический склад ума, поэтому именно такая работа мне интересна, - делится А. В. Феофанов, - Очень впечатлили поездки на объекты, где

установлены наши насосы и гидротурбины. Огромные, невероятно мощные насосные агрегаты перекачивают воду с силой, равной потоку горной реки. Сейчас мы заканчиваем поставку трёх насосов на Каршинский магистральный канал в Узбекистан. Приведу только одну цифру – каждый насос имеет мощность приводного электродвигателя 12,5 МВт - это в два раза больше, чем потребляет электроэнергия наш город.

Как и любой работник Уралгидромаша, он гордится, что имеет честь трудиться на предприятии с почти трехвековой историей, мировым именем, уникальным производством и отличным коллективом.

Юлия Воротникова.

Заседание Думы

27 августа, депутаты Думы Сысертского городского округа соберутся на очередное заседание.

В повестке дня полтора десятка вопросов. Будут вноситься изменения в бюджет и изменения в Устав округа.

Обсудят депутаты ход ремонтов в многоквартирных домах, которые финансируются по федеральной программе, подготовку к отопительному сезону и новому учебному году.

Главрач Сысертской ЦРБ А. А. Чадов расскажет о медицинском обслуживании в округе, а первый заместитель главы Б. Ю. Овечкин предложит на утверждение положение об организации транспортного обслуживания.

Серьезным вопросом будет обсуждение реор-

ганизации сельских администраций и утверждение структуры администрации округа.

Как тратятся деньги?

По уточненным планам, годовой бюджет составляет более 956 млн рублей. В первом полугодии потратили 447 млн. План по расходам в целом исполнен на 84 процента.

На 99 процентов освоили средства на проведение летней кампании для детей. Культура профинансирована на 90 процентов, здравоохранение – на 81%.

Меньше всего исполнено мероприятий в области архитектуры и градостроительства. По этой статье расходы исполнены лишь на 21 процент. Расходы на охрану окружающей среды – на 52 процента.

Ирина Летемина.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Ремонты были только косметические

Как никогда скромной оказалась в этом году подготовка школ к новому учебному году. Ремонты из-за дефицита средств были минимальными. Подбелили-подкрасили места общего пользования. Ремонты классных комнат прошли там, где проявили инициативу сами родители.

В этом году не будет традиционной приемки школ. Помните – в прошлые годы собирались чиновники и должностные лица чуть не 2 автобуса и несколько дней школа за школой объезжали округ? Существующая у всех школ лицензия уже предполагает, что к учебным заведениям не имеют претензии органы Госпожнадзора, ГИБДД и т. д. Роспотребнадзору осталось поставить в акте о готовности школ свои подписи. Сейчас этот орган проверяет качество воды в школах и учебное расписание.

Перешли на пятидневку

Сбылась мечта многих родителей и детей – с 1 сентября школы переходят на пятидневку.

При обсуждении вопроса весной этого года аргументы «за» и «против» были и у сторонников перехода на пятидневку, и у противников. Говорили, в частности, что по субботам чуть не половина детей, особенно в сельской местности, в школу не ходят: кто с родителями на рынок, кто в гости, кто помогает по хозяйству – и эта причина была. Старшеклассники ходят к репетиторам, ездят на подготовительные курсы... Кроме того, по субботам – то соревнования, то слеты, то фестивали, – часть детей опять же не учится. И вообще – раз в этот день большинство родителей дома, то и дети должны быть дома, чтобы они больше общались. А то родители вообще устранены от процесса учебы и воспитания детей.

Аргументы «против»: у некоторых учителей снизится количество часов – следовательно, упадет зарплата. Увеличится на детей нагрузка, т. к. субботние уроки придется раскидывать на другие дни. Хотя в управлении образования посчитали, что в общей сложности в неделю ребята будут учиться на три урока меньше.

Самым весомым аргументом «за» оказался, в конце концов, недостаток средств на финансирование школ. В субботу дети не будут учиться – значит, будет экономия электроэнергии, бензина на подвозе детей и т. д.

Главные действующие лица – дети, – я думаю, этому новшеству будут рады все без исключения.

Взрослым же надо подумать о том, что сделать, чтобы дети в шестой день недели не болтались попусту по улицам. Должно сказать свое веское слово дополнительное образование. Совещание с руководителями этих учреждений прошло на днях в управлении образования.

Ситуация с 15 школой меняется каждый день

Пока не решено, - по крайней мере, нет официальных документов: школа № 15 на время закрывается или же ликвидируется совсем. Хотя опыт Сысерти показывает, что если уж школа закрылась на ремонт из-за аварийного состояния, то это – навсегда.

Сначала хотели, чтобы начальные классы перешли дружно в СПУ «Кадет». И разговаривали даже о том, что 8 и 9 классы тоже переходят в это учебное заведение.

Но оказалось, что все не так просто. СПУ «Кадет» - государственное учреждение, школа № 15 – муниципальное. Карманы, что называется, разные.

По словам замначальника управления образования Г. В. Буториной, предварительное решение по учащимся 15 школы такое: два первых класса идут один в 23, другой в 14 школы. Два вторых в 14 и 17-ю, 3 класс – в 14 и 17, как и четвертый. 5, 6, 7 в полном составе в 14-ю. Восемиклассников примет «Бажовка», а девятиклассников расформируют и разделят по трем школам – в 6, 14 и 23.

Такова ситуация сегодня. До 1 сентября осталась ровно неделя.
Н. Шаяхова.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ДАТА

ЗАВОДСКИЕ ГУЛЯНИЯ «ПО-БАЖОВСКИ»



лениями официальных лиц. Первым из их числа на сцене появился директор по производству корпорации «Энергомаш» В. Н. Портянко. Денежной премией ему предстояло наградить лучших работников самого крупного в Сысерти предприятия. Среди водителей им стал С. С. Замков, среди стропальщиков Е. В. Кротов, среди слесарей-сборщиков – Г. Ю. Костарев, лучшим машинистом крана признана Г. Б. Карцева.

От всей души поблагодарил директор по производству всех заводчан за их труд и с гордостью обозначил, что предприятие смогло освоить выпуск самого сложного электрооборудования и высоковольтной аппаратуры. Среди электросварщиков отметили В. В. Сеницына. Звание лучшего сверловщика в этом году заслужил С. И. Казачкин. В честь именин родного завода наградили токарей, которые отличились на производстве. Из тех, что работают на станке «ДИП-200» и «ДИП-300» за высокий профессионализм выбрали М. В. Коршунова и С. Ю. Морозова.

А пока Данила-мастер путь держал к Змеиной горке, чтоб выполнить задание Хозяйки горы Медной, поздравить заводчан вышли гости из Узбекистана.

Руководители узбекского представительства корпорации «Энергомаш» привезли низкий поклон от своего народа. На их земле без гидронасосов не обойтись. Вода – это жизнь. А в Узбекистане ее ценность выше в сотни раз. Гористая местность не позволяет воде подниматься выше по склонам. Чтобы дать воду жителям высотных районов, а также для нужд сельского хозяйства, воду приходится перекачивать. Насосы Уралгидрома-



ша заменили уже износившиеся приспособления на Каршинском магистральном канале, за что представители Узбекистана бесконечно благодарны.

Немного подпортил картину директор Союза машиностроительных предприятий Свердловской области А. В. Бухмастов, назвав сегодняшнюю ситуацию в машиностроении «поганой». Но на фоне разоряющихся предприятий, неумолимо сокращающих свои объемы производства и штаты, «Энергомаш» – яркая звездочка. Высокое звание Почетного машиностроителя А. В. Бухмастов присвоил директору инженерного центра А. В. Феофанову. Грамоту также вручил токарю производства электромашиностроения А. Н. Клопину, благодарности – начальнику хозяйственного управления С. А. Маминой. За высокие показатели в труде грамотой губернатора Свердловской области награжден электрогазосварщик А. Н. Палкин. За большой вклад в производство гидротурбин гра-

моты правительства области получили токарь М. В. Коршунов и начальник транспортного отдела С. А. Олейников. Отличившихся за различные достижения и успехи отметили в министерстве промышленности и науки, администрации города Екатеринбурга и Сысертского городского округа. Безусловно, руководство завода не оставило без внимания своих передовиков и ветеранов.

После торжественной части последовала насыщенная игровая программа, всеобщее душевное застолье и веселые гуляния до глубокой ночи.

Если Кавказ – всенародная здравница, а Кубань – всенародная житница, то Урал, вне сомнений, – всенародная кузница. Завод «Уралгидромаш» – яркая тому иллюстрация. В 2009-м году ему исполнилось 277 лет, как и самому городу Сысерть. Наша земля прославлена не только бажовскими сказками, но и этим крепким предпринятием.

Юлия Воротникова



К 16 часам в пятницу 21 августа на Уралгидромаш подтянулись сысертьчане. День праздничный был, и жарко – страсть. День рождения завода нынче под открытым небом отмечался.

Традиционно молодые активные заводчане продемонстрировали свои неистощимые

творческие силы. На этот раз выступление было на тему сказов П. П. Бажова. Таинственная и завораживающая музыка, волшебные танцы «ящерок», красных девиц, молодцов-умельцев, злых темных сил, явление Данилы-мастера перед Хозяйкой Медной горы перемежались с поздрав-

КОРОТКО

Подходный меньше плана

Почти две трети собственных доходов составляет в бюджете нашего муниципалитета налог на доходы физических лиц. И по этому налогу в первом полугодии собрали на 29 млн рублей меньше, чем планировалось.

Этот недобор связан с тем, что предприятия переходят на сокращенный рабочий день или неделю, отправляют работников отпуск без содержания, сокращают ставки и штаты. И все-таки нынче собрано подоходного налога на 5 млн больше, чем в первом полугодии 2008 года.

Зато перевыполнены сборы по налогу на имущество физических лиц, земельному налогу, штрафы.

В целом же недоимка в бюджет по полугодю – более 22 млн рублей. План по собственным доходам выполнен на 95 процентов. Собрано 182,5 млн рублей. Еще 323,8 млн составили безвозмездные поступления из области.

Ирина Летемина.

С флагом России по Сысерти

Что олицетворяет Россию? Московский Кремль, березы, бескрайние поля и полноводные реки, звук гармони и золотые главы церквей, – все это – символы нашей страны. Неофициальные. Герб, гимн и флаг, – это официальная символика государства.

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. С тех пор в этот день отмечается День государственного флага Российской Федерации.

В Сысерти этот праздник традиционно отмечает Центр внешкольной работы. В малом зале ГЦД накануне собрались школьники и их родители. Ведущие рассказали историю флага, каким был первый стяг, при каком правителе он появился. После экскурсии в историю гости узнали о том, почему на флаге Свердловской области и Сысерти присутствуют определенные символы.

Шестеро молодых людей стали в этот день истинными гражданами России – им вручили паспорта и в придачу подарки от депутата Палаты Представителей Законодательного собрания Свердловской области А. В. Серебренникова. Музыкальное поздравление в исполнении воспитанниц



вокального кружка ЦВР и танцевальное – от студии современного танца «Квинс» сделали официальный праздник торжественным.

Каждый зритель и участник ушел с мероприятия с флажком в руке.

Субботним утром – в сам День флага – жителей Сысерти решили поздравить громко и зрелищно сотрудники СТК «Сысерть». С государственной атрибутикой, закрепленной на учебных автомобилях, под звуки гимна, разносящиеся по всей округе из колонок, машины проехали по всему городу. Еще не проснувшиеся горо-

жане выглядывали из окон, с балконов.

- А что за праздник-то? – недоуменно спрашивали случайные очевидцы.

- Вроде государственной какой-то... - отвечал какой-нибудь непросвещенный прохожий.

- День флага сегодня! – восклицал, наконец, знающий человек, изумленный невежеством остальных.

Непатриот разозлил государственный гимн, разбудивший их в раннее субботнее утро. Патриоты же были в восторге.

Юлия Воротникова

ДЕНЬ ЩЕЛКУНА

НА ДРУГИХ ПОСМОТРЕТЬ, СЕБЯ ПОКАЗАТЬ

Вот что любят щелкунцы, так это на других посмотреть и себя показать. Что ни конкурс, ни концерт, так всегда полон зал местного дома культуры. Вот и на День села друженно собрались. К 12 часам дня все места на стульях, вынесенных из ДК на площадку перед ним, уже были заняты.



Ну что, поехали?! Сценарии подобных праздников практически везде одинаковы. Главная суть их – чествование людей села: долгожителей, юбиляров, семейные пары и т. д. Ну, я ведь и говорю: других посмотреть, себя показать. Потому что на сцену по очереди выходят десятки людей.

А начинается все с поздравления главы. В Щелкуне это – Александр Иванович Кадников. Здесь местного главу народ любит и уважает. Слушает внимательно и приветствует громкими аплодисментами.

После небольшой речи Кадникова началась «раздача слонов», т. е. подарков тем, кто отличился. А отличились семьи Назаровых, Новожиловых, Симоновых, Сычевых, Вольхиных, Чекуновых и так далее – всего 18 семей, где в этом году родились вторые дети. Всех их на сцену приглашали, И. И. Стерхова, помощник нашего областного депутата А. В. Серебренникова, подарки им вручила.

Вторые дети – это, так сказать, начало только. А вот в семье Тимербаевых четвертый родился – Даниил. В семье Ломовцевых – тоже, но тут девочка с чудесным именем Злата. А у Яценко в этом году третий ребенок родился, – дочка, Светланой назвали.

У кого ребенок родился, а кто-то 50 лет вместе по жизни прошел. Эта дата разве не достойна почтения? Еще как достойна! А потому пожалуйста на сцену да получите подарок из рук главы супруги Владыковские, Чернавских, Трофимовы.



50 лет вместе – это здорово! А вот прожить 91 год – удивительно. Сегодня в Щелкуне проживает 20 человек в возрасте от 85 до 91 года. Самый-самый долгожитель, представьте себе, мужчина! Видно, в Щелкуне замечательные женщины живут, раз тут мужчины до такого почтенного возраста доживают. Значит, любят их, берегут. Так вот, 91 год исполнился С. А. Мурашову.

А. В. Малых 90-летие недавно справил. Женщины помоложе: 88 лет А. Е. Беспаловой, К. В. Шарая, М. Ф. Петуховой...

Щелкунцы активно участвуют в различных районных мероприятиях. Семья Власовых – в конкурсе «Самый лучший папа», в «Семье года – 2009» – Назаровы, а в конкурсе «Лучшая сельская усадьба» – Шакировы. Молодцы!

Все поздравления перемежались концертными номерами местных артистов. А о том, как здесь любят своих артистов – отдельный сказ надо говорить.

...Дневная программа в 15 часов продолжилась конкурсом «Мисс Щелкун – 2009». В нем приняли участие 9 самых красивых, умных, уверенных в себе девочек. А в Щелкуне таких много. Чего стоит один молодежный клуб «XXI век» или участницы танцевального коллектива Д. Банных «Сюрприз». Правда, в конкурсе участвовали более юные жительницы села – в возрасте 12-13 лет. Но и они не подкачали: зал захлебывался от восторга и азарта.

Звание «Мисс Щелкуна» завоевала Надежда Котегова.

Но и это не все. Был футбол, баскетбол, аттракционы. А вечером – дискотека. До утра следующего дня. Вот так гуляли в Щелкуне.

Н. Шаяхова.

На снимках: папа и сын Симоновы; глава А. И. Кадников поздравляет «золотых» юбиляров супругов Чернавских.

Фото автора.

КОРОТКО

Кто может отправить главу в отставку?

В нынешний четверг Дума назначит публичные слушания по поводу внесения изменений в Устав. Их необходимость вызвана изменением федерального законодательства. В Уставе должна появиться новая статья «Удаление главы городского округа в отставку».

Удалить главу может Дума. Либо по инициативе депутатов округа, либо по инициативе губернатора Свердловской области. Но Дума может сделать это лишь по определенным основаниям и в порядке, установленном федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Одно из таких оснований – неудовлетворительная оценка деятельности главы Думой по результатам его ежегодного отчета перед Думой, данная два раза подряд.

Ирина Летемина.

Любители «тихой охоты»

стали теряться в уральских лесах едва ли не ежедневно

Для уральских спасателей продолжается «трудный сезон»: любители походов за грибами стали теряться в лесах едва ли не ежедневно. Как сообщили «Новому Региону» в ГУ МЧС по Свердловской области, в окрестностях Туринска с 20 августа проводилась спасательная операция по поиску 68-летней жительницы деревни Кузнецово – она ушла в лес за грибами и не вернулась. Однако в минувшее воскресенье женщина была найдена в 25 километрах от населенного пункта.

Помимо того, в стадии завершения находятся поиски 2 грибников в лесном массиве в районе 30 километра Режевского тракта. Прибывшие спасатели на месте поисков включили звуковую сирену. Мужчина и женщина вышли на связь, сообщив, что слышат звук сирены, однако выйти не могут – впереди большая река.

«Новый Регион – Екатеринбург»

ПРОИСШЕСТВИЕ

АВТОБУС НАЕХАЛ НА ГАЗЕЛЬ

В обед 20 августа в селе Бородулино случилось дорожно-транспортное происшествие.

Водитель автобуса Hyundai County с 26-летним стажем, двигаясь по маршруту Седельниково – поселок Кольцово, во время движения отвлекся.

Когда его рассеянное внимание вновь переключилось на дорогу, было уже поздно. Он не справился с управлением и наехал на стоящую на обочине «ГАЗель», с пассажирами внутри.

От удара «ГАЗель» врезалась в «семерку» и BMW-730, стоявшие впереди.

В результате аварии постра-



дало пять человек.

Среди пассажиров автобуса: 11-летняя девочка с сотрясением головного мозга, 47-летняя женщина с гематомой лица и ссадинами. Также пострадали водитель и пассажиры «ГАЗели»: водитель получил закрытую черепно-мозговую травму, со-

трясение головного мозга, женщина 56-ти лет – сотрясение головного мозга, перелом ребер, резаные раны лица. Еще у одного пассажира ушибы.

А. Трошков,
инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

Сначала путы на ноги, а потом и кляп в рот!

Уважаемые читатели «Маяка»! Благодарю тех из вас, кто откликнулся на публикацию «Рассудите нас, люди!» (номер от 28 августа 2008 года). Думаю, что ваша поддержка моей позиции была единодушной. Ведь ни в газете, ни по телефону никто против не выступил. Спасибо, земляки.

Тем, кто забыл, напомню, что ранее мои коллеги-депутаты отказались от своего права самостоятельно, без оглядки на Думу, направлять депутатские запросы. С «подачи» теперь уже бывшего главы, которому критика не нравилась. Этот поступок я назвал «характеристики депутатам». Против такой моей оценкой депутаты не возражали. То ли в душе с ней были согласны, то ли не снизошли до спора. Сказать иначе, депутаты сами спутали себе ноги. Стренижили, как лошадей на выпасе, чтобы не убежали далеко.

На мой взгляд, в стремлении самим себя «унасекомить» депутаты пошли дальше. 26 февраля 2009 года в повестке заседания Думы значился вопрос об утверждении Правил депутатской этики. Их пункт 1.5. гласит: «Депутат должен воздерживаться от всякой деятельности и поступков, которые могут нанести ущерб авторитету депутата и органам местного самоуправления».

Полагаю, что с первым положением можно согласиться. И в самом деле, разве депутат не должен заботиться о своем репутации? А вот второе не приемлю. К примеру, возмущался отсутствием электроснабжения Габиевки. Или гололедом на тротуарах. Добавило это авторитета администрации нашего округа? Уверен, что нет. Так ведь за дело! И с надеждой исправить положение. А после утверждения Думой названных Правил с такой критикой депутаты выступать уже не могут. Так ведь получается. Сказать по-иному, речь идет о голубой мечте чиновников – быть вне критики. Каково? Полагаю, что так и было задумано.

В пункте 2.1. Правил говорится о многообразии мнений и недопущении конфликтов. Но ведь наличие разных мнений – уже конфликт! Как совместить несовместимое?

А вот пункт 5.1. Он обязывает депутатов использовать только достоверные и проверенные

факты. При участии в заседаниях Думы, в депутатских слушаниях, в СМИ. А как быть депутату, если он желает узнать, соответствуют ли действительности сведения, ставшие ему известными? Молчать? И запрещает ли этот пункт депутату обратиться, например, в прокуратуру. С просьбой проверить, есть ли в той или иной ситуации признаки составов преступления или административного правонарушения.

Кстати, земляки, завяжите узелок на память. С 1 января 2010 года входит в силу Закон РФ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Согласно ему любой человек вправе затребовать копию любого документа по интересующему вопросу. Чиновники обязаны предоставлять всю запрошенную информацию (кроме гостайн и персональной информации о гражданах).

Вернусь к Правилам. Их пункт 5.3. обязывает депутата при определенных условиях признать некорректность и (или) недостоверность своих высказываний. А еще принести извинения обиженному (юридическому или физическому лицу). И кто будет решать, есть или нет эти самые «определенные условия»? Кто будет определять их содержание? Об этом не сказано. И разве может обижаться юридическое лицо? Его руководители могут. Но не предприятие же!

Извинение прописано и в пункте 6.5. На это замечу, что статья 29 Конституции РФ отчасти гласит: «Никто не может быть принужден к выражению своих мнений или к отказу от них». Именно поэтому, считаю, в законодательстве России извинения не предусмотрены. А коли не предусмотрены, давайте закроем «правовую дыру» и улучшим юридическую базу государства своими Правилами? Что нам стоит? Забегая вперед, скажу, что так и получилось. Вот и думаю: по закону мы не жили и жить не хотим. Даже депутаты!

Замечу еще, что в статье 29 Конституции РФ «забито» и другое: «Каждому гарантируется свобода мысли и слова... Каждый имеет право свободно искать, получать, передавать и распространять информацию любым законным способом». Без какого-

либо вмешательства со стороны публичных властей. Заметьте, о достоверности информации и речи нет! Эти нормы, кроме Конституции РФ, прописаны в статье 19 Всеобщей декларации прав человека, в статье 19 Международного пакта о гражданских и политических правах, в статье 10 европейской Конвенции о защите прав человека и основных свобод. Названные международные договоры государство Россия обязалось исполнять. А депутатов это не касается?

На мой взгляд, мои коллеги по Думе не учли и другой момент. Обиженный в СМИ имеет право на опровержение и ответ в тех же СМИ (статьи 43 и 46 Закона РФ «О средствах массовой информации»). К примеру, те же «забуженные» мною руководители администрации округа в газете «Маяк» могут в той газете сообщить, что «лампочка Ильича» в п. Габиевка уже зажглась. И о том, что гололед на тротуарах совсем нет и не было. А уважаемый депутат, оказывается, ударил в колокол, не заглянув в святцы. К сожалению, так не общаются, молчат.

А еще с трибуны Думы округа поведал депутатам такую историю. В 80-х годах прошлого века канцлер Австрии Крайский вчинил иск журналисту Лингенсу. Обиделся, что представитель четвертой власти в своих статьях назвал поведение главы государства «аморальным», «конфомистским» и «недостойным». Дело дошло до Европейского суда по правам человека в Страсбурге. И эта высшая судебная инстанция постановила, что названные выражения являются оценочными суждениями. Право журналиста (добавлю: и любого другого) так поступать основано на праве выражать свои мнения и суждения. Свобода слова означает свободу выражать не только нейтральные или благоприятные мнения, но и шокирующие, выражающие возмущения и даже возмущения. А депутатов Думы призывают вести себя «прилично». Сначала путы на ноги, а потом и кляп в рот! Поэтому считаю, что прав у депутатов осталось, пожалуй, меньше, чем у других граждан, депутатами не являющихся! Не думаю, что этот абсурд (назовите иначе, если можете) пойдёт на пользу избирателям.

Вспоминается еще вольтеров-

ское: «Ваше мнение мне глубоко враждебно, но за ваше право его высказать я готов взойти на костёр!» Не уверен, что все как есть депутаты Думы – вольтерьянцы.

Разумеется, свобода выражения своего мнения вовсе не означает вседозволенность, ибо права одного кончаются там, где начинаются права другого. Но эта свобода может быть ограничена только законом (что и сделано), а вовсе не Правилами депутатской этики.

Коллега-депутатам сказал и следующее: «Польский сатирик Станислав Ежи Лец предупреждал: «Те, кто надел на глаза шоры, должны помнить, что в комплект входят ещё узды и кнут». Уважаемые депутаты, вам нужны шоры? А быть марионетками в руках исполнительной власти желаете?». Отрицательные ответы, скажем так, не прозвучали. Скорее, наоборот (см. ниже).

Короче говоря, предложил высказаться против принятия Правил. На промежуточных стадияхборений меня поддержала почти половина коллег. А на финише – принимать Правила или не принимать – моим единомышленником остался лишь один депутат – И. Н. Летемина, тоже проголосовавшая «против».

Уже после голосования другой депутат, тоже женщина, призналась мне в том, что в ситуации не разобралась. Странно. Если что-то не поняла, почему не попросила разъяснить? Почему не воздержалась при голосовании? Почему выразила свой «одобрямс»? Теряюсь в догадках. Хоть на кофейной гуще гадай!

Уважаемые земляки! Очень хочу знать ваши мнения в связи с изложенным. Надо ли было принимать Правила депутатской этики с той «начинкой», что была предложена? Что вы думаете о поведении депутатов Думы Сысертского городского округа (моём – в том числе). И всё другое, что сочтёте нужным сообщить.

Можете откликнуться письмами в редакцию «Маяка». Или позвонить мне: 6-88-71 и 8-902-447-66-55. Пожалуйста.

Б. Фабрикант,
депутат Думы Сысертского городского округа.

председателем комитета по делам молодежи.

Еще двое награжденных – сотрудники администрации округа: Полина Сафоновна Дедова и Людмила Александровна Ганина.

И. Стерхова,
помощник депутата ПП
ЗССО А. В. Серебряникова.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Бесплатные лекарства будут выписываться по решению КОМИССИИ



- Мы с мужем – пожилые, больные люди. У меня – бронхиальная астма, муж – сердечник. Нам постоянно нужны дорогостоящие лекарства. Например, одна коробка серетида для меня стоит около 2000 рублей. До сих пор препараты выписывались для него бесплатно.

Но в этот раз я вернулась из больницы ни с чем. Врач сказала, что с выпиской рецептов возникли временные затруднения и попросила нас подождать. Вы не знаете, может, какие-то изменения произошли в порядке обеспечения бесплатными лекарствами? – позвонила нам жительница Сысерти А. К. Алексеева.

Вопросы о лекарствах – всегда очень актуальные, злободневные. Поэтому мы немедленно переадресовали его О. Е. Чухланцеву, заведующему поликлиникой Сысертского ЦРБ. И вот что он нам ответил:

- Наверное, ни для кого не секрет, что с финансированием программ по бесплатному обеспечению населения лекарствами всегда были проблемы. Вот и теперь возник дефицит из-за того, что лекарства подорожали, а квоты уменьшились.

Конкретно по ЦРБ ситуация такая: мы выбрали квоту по деньгам за III квартал. На прошлой неделе решали, что делать. Ведь формально, если человеку положено бесплатное лекарство, мы не имеем права ему отказывать. И пока финансовых ограничений не было, выписывали все необходимые рецепты.

Сейчас ситуация изменилась, и мы приняли такое решение: выписывать бесплатные лекарства по решению комиссии, подходить к каждому человеку индивидуально. То есть мы хотим элементарно упорядочить систему выписки рецептов на бесплатные лекарства. Могу сказать, что мы сделаем все необходимое, чтобы люди могли получить нужные им лекарства.

Подготовила Н. Шаяхова.

КОРОТКО

Награждены областными грамотами

В честь дня города Сысерть пятеро жителей были награждены почетными грамотами Законодательного Собрания Свердловской области. Их удостоены люди с активной жизнен-

ной позицией. Это Любовь Александровна Волкова, много лет возглавляющая районный совет ветеранов войны и труда, и Ирина Владимировна Машковцева, директор Центра внешкольной

работы, всю жизнь посвятившая воспитанию подрастающего поколения.

Удостоена областной грамоты и Наталья Владимировна Кузнецова, которая семь лет является

Чужих детей не бывает

ПОДАРИТЕ РЕБЕНКУ РАДОСТЬ

Всегда с удовольствием наблюдаю картину: между мамой и папой, взяв их за руки, со счастливыми глазами шагает малыш...

К сожалению, по роду работы чаще приходится наблюдать другое: мама и папа в нетрезвом состоянии. У мамы под глазами синяки – следы пьяных разборок. А то и совсем дети одни в холодном доме без каких-либо продуктов. Недавно специалисты подразделения по делам несовершеннолетних нашли девочку около мусорного контейнера – это мама ее здесь бросила.

На языке законов их называют детьми, оставшимися без попечения родителей. Заботу о них брест на себя государство. Только на территории нашего Сысертского района находятся два детских дома и центр социальной помощи семье и детям, в которых воспитывается 150 детей.

Два раза в год специалисты отдела семейной политики, опеки и попечительства, социальных льгот и гарантий Управления социальной защиты населения (далее УСЗН) Сысертского района выезжают на контрольное обследование условий содержания, воспитания и образования воспитанников. Дошколята занимают по дошкольным программам, школьники – учатся. В прошлом году все воспитанники прошли углубленную диспансеризацию, а по ее итогам – необходимый курс лечения.

С особым удовольствием выезжаем на проверку Сысертского детского дома в селе Новоипатово (директор Мельникова А. В.). Во всех группах по-домашнему уютно: красивые шторы, полки с игрушками, телевизор, мягкая мебель; есть библиотека, актовый зал – здесь любят и часто проводят праздники, оборудован спортзал. Хорошо здесь живет ребятишкам... Хорошо, но дома – с мамой, папой, бабушкой, дедушкой, другими родственниками – еще лучше!

Увы, бывает, что мамы и папы не спешат вернуть ребенка в семью. За 2008 и первое полугодие 2009 года в Сысертском районном суде лишены родительских прав 63 человека. Ни один из них не попытался восстановиться в родительских правах. Если у ребенка есть близкие родственники, возможно оформление опеки или заключение с УСЗН договора о приемной семье. О формах семейного воспитания неоднократно писали на страницах газет.

Другая ситуация – у ребенка есть родственники или знакомые, которые не могут взять его в свою семью для постоянного проживания, но могут брать в гости на время каникул, выходных и праздничных дней.

Порядок временного помещения ребенка в семью граждан определен постановлением Правительства Российской Федерации от 19.05.2009 года N 432 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для

детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семье граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации».

Согласно этому постановлению, гражданин, желающий взять в свою семью на временное проживание ребенка, должен обратиться в орган опеки и попечительства по месту жительства с заявлением о выдаче заключения органа опеки и попечительства о возможности временной передачи ребенка (детей) в его семью, предоставив следующие документы:

- копию паспорта или другого документа, удостоверяющего личность

- справку органов внутренних дел, подтверждающую отсутствие у гражданина судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан

- выписку из домовой (квартирной) книги или иной документ, содержащий сведения о проживающих совместно с гражданином совершеннолетних и несовершеннолетних членах его семьи

- медицинское заключение.

Заключение о возможности временной передачи ребенка (детей) в семью гражданина действительно в течение года с даты его подписания. Либо заявитель получит письменный отказ с указанием причин. Он выдается гражданину после проверки органом опеки и попечительства представленных вместе с заяв-

лением документов и проведения обследования условий жизни гражданина и его семьи.

В организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, гражданин вместе с заключением органа опеки и попечительства должен предъявить:

- заявление о временной передаче ребенка в свою семью

- копию паспорта или иного документа, удостоверяющего личность

- согласие совместно проживающих с гражданином совершеннолетних, достигших 10-летнего возраста членов его семьи на временную передачу ребенка (детей) в семью гражданина, выраженное в письменной форме.

Решение о временной передаче ребенка (детей) в семью гражданина или об отказе в такой передаче принимается руководителем организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Администрацией организации определяются длительность, периоды и конкретные сроки (в течение года) пребывания ребенка (детей) в семье гражданина с учетом обеспечения непрерывности процессов обучения, лечения или реабилитации (социальной, медицинской, психологической, педагогической) ребенка.

Срок временного пребывания ребенка (детей) в семье гражданина не может превышать один

месяц.

При наличии документально подтвержденных исключительных обстоятельств (выезд на отдых в пределах территории Российской Федерации, каникулы продолжительностью более 1 месяца, прохождение курса лечения и иные случаи) срок временного пребывания ребенка (детей) в семье гражданина может быть увеличен с письменного согласия органа опеки и попечительства. При этом непрерывный срок временного пребывания в семье гражданина не может превышать трех месяцев.

У вас есть родственники, друзья ваших детей, просто знакомые, проживающие в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей? У вас есть возможность пригласить его в свою семью на время каникул, праздничных или выходных дней?

Тогда приходите к нам. Мы с удовольствием поможем вам оформить все необходимые документы, ведь вы подарите ребенку радость общения с близкими и родными, радость семейного очага...

Мы ждем вас по адресу: г. Сысерть, улица Ленина, 35, кабинет N 4.

Телефоны отдела 7-09-31, 7-09-32.

Л. Вяткина, заместитель начальника отдела УСЗН по Сысертскому району.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Чем занять дошкольника?



Не оставляем просьбу читательницы без внимания. Предлагаем краткий обзор учреждений, где дошкольник найдет занятие по душе.

Городской центр досуга

Если хочется приобщить дитя к активному творчеству и самовыражению, приводите его в ГЦД. На сцене в фойе размещена информация обо всех занятиях, которые ведутся в этих стенах, с указанием возраста ребят. Акробатика и хореография подойдет тем, кто любит движение и мечтает выступать на сцене. Лепку из пластилина выбирают более усидчивые дети.

Специально для дошколят в центре досуга с сентября начинают работать школа искусств «Малышок». Заявления от родителей принимали еще с мая. Заниматься детишки будут в вечернее время, поэтому посещение (или непосещение) детского садика не играет роли. Хотя программа по большей части все же «садовая»: рисование, лепка, танцы, пение, игры – все, что детям поистине интересно.

Дополнительное образование

На сегодняшний день учреждения дополнительного образования работают с детьми от 6 лет. Однако вопрос о том, что многие маленькие дети нуждаются в образовательных услугах из-за отсутствия мест в детских

садах, уже поднят на обсуждение в Управлении образования Сысертского городского округа. Насколько реальна замена дошкольного воспитания дополнительным, покажет время.

А пока в Центре внешкольной работы шестилетний мальчик или девочка могут заняться вокалом, игрой на фортепиано, хореографией. Если к музыке не тянет, добро пожаловать на бисероплетение. Патрушевский детско-юношеский клуб «Искра» предлагает занятия в кружке «Веселая кисточка», где ребятишки смогут нарисовать все, что душе угодно. В дворовом клубе, что в Сысертском по адресу ул. К. Либкнехта 66, можно воплотить самые разные свои таланты, найти новые увлечения и новых друзей.

Библиотека

Туда, где живет книга, приглашают не только читающих ребят, но и тех, кто читать еще не научился. Районная библиотека для детей и юношества (на первом этаже ГЦД) очень активно работает с дошкольниками. Один-два раза в месяц группы разных детских садов Сысерти приходят, чтобы познакомиться с творчеством детских поэтов, узнать больше о флоре и фауне Уральского края или послушать интересные факты из истории родного города. Таких библиотечных уроков на разнообразные темы разработано немало.

Есть вариант и для тех, чей ребенок в садик не ходит. В читальном зале можно полистать

яркие детские книжки, поиграть в настольные игры, поразгадывать загадки и головоломки, а также посмотреть выставки. К Дню знаний библиотека готовит интересное мероприятие.

Спортивные секции

В большинство спортивных секций принимают детей, начиная с 7 лет и старше. Но, к примеру, на карате можно привести сына или дочку и помладше. Запись на тренировки будет объявлен с 1 по 15 сентября. Руководитель секции Алексей Петрович Дубинов будет встречать желающих в будни в 19 часов в спортзале ГЦД.

Если рассказать ребенку, вместе с ним сходить и посмотреть на занятия, можете быть уверены – что-нибудь для себя он обязательно выберет.

Юлия Воротникова.



На сайт редакции газеты «Маяк» пришло сообщение.

Моему сыну 5 лет. Мне, как и всем родителям, хочется, чтобы он развивался и физически, и эстетически. Но, к сожалению, я почти ничего не знаю о существующих в нашем городе (Сысерть) занятиях для ребят такого возраста. Хочу попросить в преддверии учебного года осветить этот вопрос на страницах газеты. Заранее благодарю, Мария.

СЫСЕРТЬ ПЬЮЩАЯ...



...В восемь утра остановилась у автовокзала. На остановке 170 автобуса стоит молоденькая девушка – ей лет ей. Красивая, все при ней, одета прилично. А в руках – начатая бутылка пива.

Иду дальше. Прямо у входа на автовокзал прислонился к стене парень: весь избитый – половину лица из-за синячища не видно. Грязный, как есть где-то в канаве спал. И присосался к «полторашке» пива – пьет, пьет, пьет, губ не разжимая.

Внутри автовокзала: неопределенного возраста женщина – «синюшка-синюшкой». Рядом девочка-дошкольница крутится. И стоит у ног на полу бутылка, наполовину опорожненная.

Господи, думаю, да что же это за начало дня? На каждом шагу на пьющих натыкаюсь!

Подъехала к работе и зашла в соседний киоск «Ромашка» купить что-нибудь к чаю. А там трое парней лет 18-20. Шумные, веселые. Покупают пиво...

- Так ведь 8 утра всего, - вырывается у меня.

- А у них каждое утро так начинается – вздыхает продавщица.

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), уровень потребления спиртных напитков начинает представлять национальную опасность, если в стране в год на душу населения потребляется более 8 литров алкоголя (в переводе на чистый спирт). После этого порога начинается необратимое угасание этноса.

По официальным данным Роспотребнадзора (экспертные оценки даже выше), душевое потребление в России поднялось до 18 литров чистого алкоголя в год. Порог

безопасности, определенный ВОЗ для любой страны в 8 литров, превышен, по крайней мере, вдвое. Без принятия самых экстренных мер деградация России, ее народа, неизбежна.

Наконец-то на самом высоком уровне – Президентском – начали говорить о том, что страна наша страшно пьет. Спивается Россия.

Умный у нас Президент. Решительный. Все видит, правду-матку говорит народу. Что чиновники оборзели вконец – взятки берут сплошь и рядом в огромных размерах. И прежде, чем им в «лапы» не перепадет, лишнего телодвижения уже делать не хотят просто за зарплату. Что богатым людям надо бы немного аппетита поубавить да поскромнее себя вести. А то прямо пир во время чумы устроили. Что на дорогах у нас прямо как на войне: народ целыми автобусами гибнет. А ГИБДД-эшники вместо того, чтобы за порядком на дороге следить, аварии предотвращать, лишь за кустами прячутся да «купоны стригут». Что народ беспросветно пьет, - об этом тоже Президент говорит.

Говорит, да только толку мало. На местах как было, так все и остается. Народ пьет, бьется, убивается, богатые демонстративно жируют, чиновники из самих себя создают комиссии по противодействию коррупции и отчитываются Президенту о принятых мерах. Наверное, уже и о борьбе с пьянством доклады идут

Меж тем: каждый второй из живущих сегодня в России 40-летних мужчин не доживет до 60 лет, а в бедной, но непьющей Албании – только каждый

двадцатый.

По данным ВОЗ, из 100 юношей-выпускников школ 2009 года в Англии доживут до пенсии 90 человек, а в России лишь 40. Основная причина, по мнению экспертов ВОЗ, - алкоголь.

В деревнях почти не осталось мужчин среднего возраста. Малая родина моего мужа – Верхняя Боевка. В этой деревне практически не осталось его друзей и одноклассников: почти все вымерли еще в пору «Рояля» - помните такой напиток?

Съездила в прошлом году на свою малую родину – в Удмуртию, навестить могилу отца, бабушки. Оглянулась кругом: знакомые фамилии, имена на надгробиях. Им же еще и 50 не было. Что случилось? Пили, говорят...

Вообще создается такое впечатление, что Россию усиленно спаивают. Сознательно спаивают. Пьяным народом легче управлять, направлять его в нужное русло. Последний тому пример – и прошедшие выборы в Сысерти.

Народ спойть, чтобы он забыл все свои проблемы, некуда не лез, ничего не хотел – чего проще? Ведь у пьющего человека какая проблема? Одна – единственная: где и как добыть бутылочку? Добыл – и совершенно счастлив. Больше ему ничего не надо. Что делается вокруг и в мире, – ему по барабану.

Спаивают население и в отдельно взятом населенном пункте – Сысерти. Вы вспомните: сколько было круглосуточных магазинов по продаже спиртного хотя бы 5 лет назад? Раз, два – и обчелся. Еще несколько киосков подпольно «памфурики» продавали - технический спирт разведенный. А теперь? Почти

все киоски открыто или полулегально круглые сутки продают в лучшем случае пиво... А сколько магазинов со спиртным перешло на круглосуточную торговлю? Оглянитесь. Посчитайте. Ужаснитесь.

По данным общероссийского опроса молодежи, проведенного Министерством образования России по репрезентативной выборке в 2007 г., алкогольные напитки (включая пиво) потребляют 80,8% подростков и молодежи. За десятилетие, с 1997 по 2007 гг., возраст приобщения к алкоголю снизился с 16 до 13 лет.

По данным Роспотребнадзора, ежедневно в России потребляют алкоголь (включая пиво) 33% юношей и 20% девушек. Злоупотребление алкоголем в юности увеличивает в 5-6 раз риск развития алкоголизма и смерти, особенно насильственной, в будущем.

Пройдитесь по нашему городу. Вы увидите хоть одно объявление, приглашающее вас на занятия спортом? Хоть один плакат, баннер социального характера, призывающей вести здоровый образ жизни? Да нет



же! Зато на каждом углу вас призывают пить «живое пиво». На каждом втором магазине текст примерно одинакового содержания: здесь можно круглосуточно купить и выпить.

Кому это выгодно? Интересно сдалась у налоговиков: какой-нибудь особый доход в бюджет округа от круглосуточной торговли спиртным мы имеем или нет. Нет, говорят...

Так почему!? Почему власть разрешает это? Чтобы народ, образно говоря, «укололся и забился»?

... Администрация Каменска-Уральского выступила 19 августа с инициативой ввести на территории Свердловской области «ночной сухой закон». Вы – «за»?

Н. Шаяхова.



НАВСТРЕЧУ ДНЮ КИНО

РАЗВИТИЕ КИНОФИКАЦИИ В СЫСЕРТСКОМ РАЙОНЕ

«Из всех искусств для нас важнейшим является кино» - все мы помним эти слова В. И. Ленина. 27 августа 1919 года Советом народных комиссаров был подписан декрет о национализации кинопромышленности. С 1979 года в этот день ежегодно отмечается сначала День советского кино, а сейчас – День российского кино.

Кинофикация Сысертского района имеет свою историю. Первые немые киноустановки начали работать в Сысертском заводе в 1915 году. А в 1935 году началась демонстрация звуковых фильмов на киноустановке немецкого производства.

В 1937 году при Сысертском райисполкоме был организован отдел кинофикации. В подчинении отдела находился кинотеатр «Авангард», открытый в здании бывшего храма Симеона и Анны, а также стационарные киноустановки «Активист» (с. Щелкун), «Хромпик» (п. Двуреченск) и передвижные киноустановки.

Кинемеханики проходили курсы обучения на немых и звуковых узколоточных киноустановках КА-25 в Свердловском областном управлении кинофикации. По архивным документам установлено, что первыми кинемеханиками кинотеатра «Авангард» были Протопопов И. и Колегов Алексей Иванович, которые довольно продолжительное время проработали в этой должности и внесли большой вклад в развитие

кинematографа Сысерти.

С передвижными немыми и звуковыми киноустановками кинемеханики выезжали в сельские населенные пункты района для показа фильмов. Большое внимание уделялось колхозникам в посевную и уборочную кампании. «В целях широкого рекламирования и демонстрации кинокартин и привлечения наибольшего количества зрителей» устанавливалась реклама в определенных кварталах города: у здания кинотеатра «Авангард», у базара по ул. Коммуны, у проходной завода Гидромашин и у клуба завода Гидромашин. Кроме того организовывалась предварительная продажа билетов на все сеансы с выездной кассой на предприятиях и учреждениях города.

В обязанность сельских кинемехаников входила предварительная продажа билетов по сельским учреждениям и подворный обход с продажей билетов на каждый сеанс. Кинемеханики с передвижными киноустановками выезжали в пионерские ла-

герь, туберкулезный санаторий, школы, а во время проведения выборов – на избирательные участки.

По архивным документам видно, какие фильмы смотрели наши земляки в довоенный и военный периоды. В школах, например, показывали фильм «Первопечатник Иван Федоров», в кинотеатре «Авангард» - «Освобожденная Франция», «27-й Октябрь», «Девушка с характером», «Алишер Новаи». Названия и содержание фильмов были созвучны тому времени, и люди смотрели их с удовольствием даже в неотапливаемом тогда кинотеатре «Авангард».

По указанию Государственного комитета по кинематографии РСФСР перед показом художественного фильма в обязательном порядке должен был демонстрироваться журнал кинохроники. Кинохроника освещала жизнь страны, подъем промышленности, достижения сельского хозяйства, культуры. Если кинемеханики упустили показ журналов, это квалифицировалось как политическое упущение с последующим строгим взысканием виновнику, вплоть до снятия с работы. А вот за добросовестное отношение к работе работники отдела награждались ценными подарками. Так к

Международному женскому дню 8 Марта женщины отдела кинофикации награждались кто отрезом шелка на платье, кто парой шелковых чулок, кто отрезом на блузку, а также денежной премией в 5-10 рублей.

В 1956 году были объединены Сысертский и Арамильский район. Расширилась сеть обслуживания. В подчинение Сысертского районного отдела кинофикации вошли стационарные и передвижные киноустановки п. Арамил, п. Бобровский, д. Вьюхино, с. Патруши, д. Бородулино, д. Большие Седельники, Торфяника, мельзавода.

В феврале 1965 года на основании приказа областного управления кинофикации Сысертский отдел кинофикации был переименован в Сысертскую районную дирекцию киносети. Кинотеатр «Авангард» благоустраивается, деревянные скамейки заменены рядами кресел, здание подключено к центральному отоплению. В п. Арамил построен кинотеатр «Заря», в п. Бобровский - кинотеатр «Юбилейный», в Большом Истоке - «Березка». Современной и мощной становится кинотехника. Начинается показ цветных и широкоформатных фильмов. Кинопередвижки по-прежнему колесят по пионерским лагерям, профилакториям,

базам отдыха с фильмами «Отец солдата», «Чрезвычайное поручение», «Щит и меч», «Еще раз про любовь», «Рыцари золотой перчатки», «Земля Санникова». Показы фильмов на селе проходят в Домах культуры.

В начале 90-х годов в стране происходит экономический спад. Не обошло стороной это веяние и кинематограф. В апреле 1991 года здание кинотеатра «Авангард» было возвращено общине православных христиан. Показ кинофильмов перенесен в здание городского центра досуга, но вскоре и здесь он прекратился на долгие годы.

В 1996 году дирекция киносети ликвидирована. Киноустановки и здания кинотеатров переданы на баланс местных администраций. Закрываются кинотеатры «Заря», «Юбилейный», «Березка». В населенных пунктах района открываются видеосалоны, но успехом у населения они пользоваться не долго.

В настоящее время кино вновь возвращается на широкий экран.

Л. Емельянова, заведующая МУ «Сысертский районный архив документов по личному составу».

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продаю

Квартиры...

- 3-комнатную квартиру в центре Сысерти, 55 кв.м., 5/5. Рядом д/сады и школа №23. Тел. 8-912-246-06-65.
- 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 83, 43,3 кв.м., 5 этаж. Цена 1.450.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.
- 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 61, 4 этаж, 43 кв.м. Тел. 1.500.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.
- 1-комнатную квартиру по ул. Орджоникидзе, 20, 3 этаж. Цена 1.200.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.
- 2-комнатную квартиру + капитальный гараж в п. Бобровском по ул. Демина. Состояние квартиры отличное, хороший ремонт, стеклопакеты, комнаты изолированы, с/у раздельный. Рядом лес, пруд и тихий двор. Общая площадь 42,2 кв.м. Собственник. Рассмотрим Ваши варианты. Тел. 8-950-20-31-111.
- 2-комнатную квартиру в п. Двуреченск по ул. Озерная, 14, площадь 51/29/8, балкон, с/у раздельный. Тел. 8-912-22-19-106.
- 1/2 дома в с. Никольское, 40 кв.м., 3 комнаты, отопление центральное, баня, 4 сотки земли. Цена 300 тыс. руб. Тел. 8-952-725-88-61.
- 1-комнатную квартиру в с. Никольское, 30 кв.м., 1 этаж, балкон. Цена 500 тыс. руб. Тел. 8-922-217-64-98.
- Новый дом в с. Новоипатово, 40 кв.м., баня, 20 соток земли, все посадки, плодовые деревья. Цена 750 тыс. руб. Тел.

8-922-221-33-38.

Дома...

- Дом в Сысерти, недалеко от центра, 2 комнаты + кухня, газ рядом, 6 соток земли. Тел. 8-909-003-49-40.
- Дом в Сысерти по ул. Дзержинского, 10, площадь 60 кв.м., 3 комнаты, кухня, газовое отопление, санузел, душ, ремонт, 6 соток. Все в собственности. Или меняю на 2-комнатную квартиру в Екатеринбурге. Тел. 8-904-54-34-610, 8(343)213-25-96.
- Благоустроенный дом в центре Сысерти, скважина, газ, теплый с/у, баня, сигнализация. Тел. 8-912-663-76-76.
- Деревянный дом в п. Каменка. Вода, канализация в доме. Земли 10 соток. Тел. 8-922-294-77-78.
- Добротный рубленый дом в Сысерти пер. Кузнечный, 13, 2 комнаты и кухня, с ухоженным участком 6 соток, к дому подведен газ, надворные постройки, баня. Цена 2 млн. 200 тыс. руб., торг уместен. Тел. 8-912-29-70-440.
- Новый кирпичный коттедж среди сосен в п. Верхняя Сысерт. Торг. Посредникам вознаграждение. Тел. 8-908-929-18-23, 8-908-911-05-90.

Земельные участки...

- Земельный участок в п. Бобровском, 8 соток, электричество, газ. Рядом лес, река. В собственности. Тел. 8-906-808-67-13.

Гаражи...

- Гараж в кооперативе №5, овощная и смотровая ямы. Гараж сухой, есть электричество.

Цена 120 тыс. руб., торг. Тел. 8-912-22-18-255.

Сдаю

- 3-комнатную квартиру частично меблированную, вода горячая, телефон, возможно гараж. Оплата ежемесячно. Тел. 8-906-807-43-47, 6-12-56.
- 2-комнатную квартиру в п. Большой Исток. Тел. 8-922-14-58-006, Надежда.

Сниму

- Русская семья снимет 1-комнатную квартиру на длительный срок. Недорого. Тел. 8-909-016-19-34.
- Семья из 3-х человек снимет дом или квартиру в Сысертском районе. Тел. 8-902-266-54-71, Сергей.

ТРАНСПОРТ

Продаю

- ВАЗ-2114, 2005 г.в., цвет «млечный путь», пробег 80 тыс. км., сигнализация с автозапуском, МР-3, усилитель, сабвуфер, салон-люкс, сиденья «пилот», ЭСП, тонировка, литые диски, один хозяин, состояние отличное. Цена 160 тыс. руб. Тел. 8-912-22-18-255.
- ВАЗ-2109, 1996 г.в., литые диски, музыка, цена 50 тыс. руб. Тел. 8-909-704-59-62.
- ВАЗ-2107, 2001 г.в., цвет сине-зеленый, пробег 50 тыс. км., состояние хорошее. Цена 60 тыс. руб. Тел. 8-908-92-50-950.
- ВАЗ-11183 седан, цвет серосиний, 2007 г.в., на гарантии. Цена договорная. Тел. 8-922-111-87-96.
- ВАЗ-21103, 2002 г.в., цвет

«мираж», пробег 92 тыс. км., музыка, сигнализация, электроподъемники, подогрев сидений, мех. блокировка «Гарант», тонировка, один хозяин. Цена 132 тыс. руб. Тел. 8-912-221-82-50.

- ТОЙОТУ-КАРИНА, 1994 г.в., дизель, полный привод, правый руль. Тел. 8-961-764-96-27, 8-909-007-44-39.
- МАЗДА-323. Недорого. Тел. 8-912-252-13-54.
- Скутер – минимокс JOY50, 3,3 л.с., сцепление – автомат, 48 км/ч, 2 + акт., электростартер, возраст 1 год. Документы. Обращаться: г. Сысерт, ул. Орджоникидзе, 17-4.
- ИЖ-ПЛАНЕТА-5, снята с учета, в отличном состоянии, возможна продажа на запчасти, цена 2000 руб. (без торга). 4 колеса Форд Фокус II, резина Continental + 3 колпака, цена 12 тыс. руб. Велосипед горный, цена 2000 руб. Тел. 8-963-055-07-44.
- Трактор Т-40 АМ, 1988 г.в. Пflug и 2 телеги. Тел. 8-912-616-72-93.
- Курганский автомобильный прицеп на рессорах, 2004 г.в., оцинкованный кузов, двойные борта, дуги, тент, удлинитель дышла. В отличном состоянии. Цена 20 тыс. руб. Тел. 8-912-22-18-255.

Куплю

- Любой автомобиль, в любом состоянии. Тел. 8-906-809-81-19.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Продаю

- Баранчиков, породы Романовские, Сибирский кроссbred.

Кроликов крупных пород. Навоз, самовывоз. Тел. 6-32-47, 8-922-615-35-57.

- Универсальный комбикорм - гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных - 9 руб/кг.; дробленку - 7 руб/кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00. Мясо – свинину. От 5 кг. Цена 150 руб/кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.
- Поросяенок – на праздничный стол (юбилей, д/рождения, свадьбы), вес от 6 кг до 20 кг. Цена договорная. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

Продаю

- Вагонку, сращенная, сорт АВ, ширина 108 мм, длина 2,40 м. Интересная цена. Тел. 8-922-137-17-52.
- Евравагонку, доску пола от 100 руб. за кв.м., по Сысерти доставка бесплатно. Тел. 8-922-144-16-65, 8-912-24-40-755.
- Вагонку, недорого. Тел. 8-963-040-97-32.
- Отсев, щебень. Доставка. Тел. 8-912-295-88-94.
- Песок, отсев, щебень. Тел. 8-922-20-74-910.
- Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный. А/м ЗИЛ бокосвал. Тел. 6-83-57, после 20.00 или 8-909-00-76-508.
- Цемент ПЦ-400Д20, производство Коркино, по 185 руб. за мешок. Тел. 8-906-811-56-36.
- Сетку рабица, ячейка 50x50. Размеры рулонов 10x1,2м - 400 руб., 10x1,5м - 500 руб., 10x1,8м - 600 руб. Доставка 50 руб. Тел.

8-912-201-63-21, в любое время.
 ■ Сруб 5х6. Обращаться: г. Сысерть, ул. Энгельса, 84.
 ■ Емкость под канализацию V=4 куб. м. Тел. 8-912-24-83-650.

ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ Продаю

■ Коляску-трансформер X-TRAIL, цвет красный с бежевыми, б/у всего 3 месяца. Подходит как для зимы, так и для лета. Ручка перекидная, 4 положения спинки, багажник, сумка для мамы, переноска для грудничка, корзина, москитная сетка, дождевик. Колеса резиновые, надувные, съемные. Имеются пятиточечные ремни безопасности. Цена 6 тыс. руб. Возможен торг. Тел. 8-963-052-56-83.

РАЗНОЕ Продаю

■ Мобильные рации, 1 пара, 4 ватт. Домашний радиотелефон (с экраном). Обращаться: г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 17-4.
 ■ Срочно металлические гаражные двери. Тел. 6-00-49.
 ■ Перегонной, дрова. Цены разумные. Тел. 8-922-22-98-348.
 ■ Дрова березовые, колотые. Доставка бесплатно. Тел. 8-922-117-94-91.
 ■ Дрова березовые, колотые, недорого. Тел. 8-922-118-54-51.

Куплю

■ Куплю лесовоз березы. Тел. 8-912-24-19-484.

■ КУПЛЮ Марки. Тел. 8-922-228-20-45.

ЖИВОТНЫЕ Продаю

■ Щенков от русской пегей гончей, рабочие родители. Дата рождения 01.07.2009 г. Тел. 8-922-162-44-88, 8-922-103-92-78.
 ■ Щенка русской гончей от рабочих собак. Тел. 8-922-602-99-44.
 ■ Молодых попугаев разных видов и цветов, канареек для пения. Тел. 8-908-916-79-08.

Отдам

■ Отдам в хорошие руки щенка, мальчик, лайка-крысолов, отлично подходит для дома. Цвет черный, с белым пятном на груди. Тел. 8-961-57-33-884, Вика, 8-963-44-777-75, Юля.
 ■ Отдадим в добрые руки собаку, девочка, 2 года. На охрану в частный дом. Тел. 8-908-909-12-45, Татьяна.
 ■ Отдам в добрые руки кошечку, двух месяцев, красивый окрас: рыжая с белой грудкой и лапками, пушистая. Обращаться: г. Сысерть, ул. 8 Марта, 63, после 17.00.
 ■ Отдам двухмесячных кошечек, пушистые, одна дымчатая, другая коричневая с черными ушками лапками, едят все. С доставкой. Тел. 8-952-72-116-75.
 ■ Отдам котят в добрые руки, 1,1 месяца, от кошки сибирской-крысоловки, красивые, к туалету приучены. Тел. 8-922-212-12-97.
 ■ Котенка, де-

вочка. Тел. 6-75-89.

ЗНАКОМСТВА

■ Симпатичная женщина, 45 лет, ищет мужчину для встреч. Живет в Арамили. Тел. посредника 8-908-917-74-38.

УСЛУГИ

■ Грузоперевозки Газель-тент. По городу, району, области. Тел. 8-906-808-56-74.
 ■ Доставка отсева, песок, щебень, скала. Камаз-бокосвал. Тел. 8-922-111-87-96.
 ■ Доставка отсева, щебень, песок, скала, черnozем и др. Тел. 8-922-60-86-541.
 ■ Строительные и ремонтные работы. Услуги разнорабочих. Разборка домов, бань и т. д. Работа в огороде. Тел. 8-912-219-37-19.
 ■ Строительная бригада выполняет монтаж, демонтаж: отопления, водоснабжения, теплые полы, пусконаладочные работы газовых котлов. Продажа котлов по ценам ниже рыночных. Тел. 8-902-410-22-58, 8-912-052-56-17.
 ■ Замена старой эл. проводки в частных домах и квартирах на новую. Замена вводных проводов и эл. счетчиков с переносом их в удобное место. Усиление эл. проводки в кухне. Монтаж заземляющих контуров. Тел. 8-965-512-99-36.
 ■ Требуется домработница. Смена – 500 руб. д. Ольховка. Тел. 8-912-62-15-320. Срочно требуется няня для тройняшек, возраст 1 год. Тел. 8-908-903-81-20.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 70-ЛЕТНИМ ЮБИЛЕЕМ
Галину Ивановну МЕНЬШИКОВУ!
 Пусть юбилей несет лишь счастье,
 Ни капли грусти, ни одной слезы.
 Душевного богатства и здоровья
 Желаем мы от всей души.
Костаревы. Палкины.



ДИЗАЙН ИНТЕРЬЕРОВ,
 АРХИТЕКТУРНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ
 жилых и общественных зданий.
 Тел. 8-904-387-67-08.

Требуется инженер-конструктор на неполную рабочую неделю (3 дня). Опыт работы обязателен. Знание «AutoCad» и 3D проектирование в «Компас» и «SolidWorks». Зарплата при собеседовании. Тел. (34374)6-14-62, 6-14-63.

**БУРИМ
СКВАЖИНЫ**
 Гарантия. Качество.
 8-912-6-180-280

СЫСЕРТСКИЙ УЧАСТОК
 ЗАО «СВЕРДЛВТОРМЕТ»
 ведет прием
металлолома
 по цене
 от 3900 рублей
 за тонну и выше.
 г. Сысерть,
 ул. Самстрова, 2Б
 тел. 8-922-15-900-77.

**СОТОВЫЕ
ТЕЛЕФОНЫ**
 • РЕМОНТ
 • ПОКУПКА
 • ПРОДАЖА
 • АКСЕССУАРЫ
 Сысерть,
 ул. Орджоникидзе,
 15а
 тел. 8-902-26-99-704.

26 АВГУСТА ДК Г. АРАМИЛЬ С 10 ДО 19 Ч.

«СТИЛЬ ВРЕМЕНИ»

ПАЛЬТО ИЗ ДРАПА,
 ИЗДЕЛИЯ НА СИНТЕПОНЕ.

ЦЕНА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ.

ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА ДО 8 МЕСЯЦЕВ.

Первый взнос от 1000 руб.

(при себе иметь: паспорт, ИНН или страховое св-во).

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ООО
 в соответствии с законом
 N312-ФЗ обязательная для
 всех ООО юрист ООО «Чистые пруды-2005» Ирина Николаевна 8-909-024-54-37.

СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ
 ДПК «УРОЖАЙ»
 29 августа в 9.00 утра
 в здании ВИГМА.
 ЯВКА ОБЯЗАТЕЛЬНА.

■ Покупка! Профессионал оценит и купит изделия из чугуна старых годов: статуэтки, бюсты и т. п. Старину до 1917 г.: иконы, монеты, пузатые самовары, нагрудные знаки; картины до 1958 г.; столовое серебро до 1917 г.; значки на закрутках до 1960 г. и т. п. Цены высокие! Выезд эксперта на адрес. Тел. 8(35130)2-13-23, 8-922-238-77-66

АВТОЦЕНТР СВ

ВЫВОЗ ЖИДКИХ
 БЫТОВЫХ ОТХОДОВ

8(34374)7-30-00

8-905-8029199

Наша ярмарка

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного объявления (до 20 слов). Действителен до 25 августа

Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: (Ф.И.О., АДРЕС)

Редактор И. Летемина.

■ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
 ■ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.
 ■ ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.
 ■ E-mail: anomajak@mail.ru
 ■ Наш сайт: www.34374.ru

■ "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
 ■ За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию.
 ■ Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.

■ ТИРАЖ 2300. Заказ N 975

Подписано в печать 24 августа по графику 18.00, фактически 18.00.

☎ ЗВОНИТЕ НАМ:

☎ РЕДАКТОР 6-85-74

☎ ВЕРСТКА, ДИЗАЙН 6-90-72

☎ ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ 6-85-56

☎ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ 6-83-09

☎ ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ 6-87-11

☎ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР 6-16-42

■ По вопросам доставки обращаться в Сысертский цех Полевского почтамта. Тел. 6-02-71.

■ Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС-11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

■ Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная